
Compte rendu de la sortie Ski-Parapente du MAW en Autriche de mars 2026 

Le lieu qui nous accueille chaque année se situe dans le Bregenzerwald à environ 3h00 de route de 
Mulhouse. C’est une vallée boisée, qui vit de l’exploitation des forêts et de l’élevage bovin. A cela 
s'ajoute le tourisme (ski, randonnée) mais sous sa forme brute. 
Ici pas de discothèque, ni de grandes messes technos, nous sommes suffisamment nombreux pour 
nous occuper entre nous, dans la joie et la bonne humeur.  
On pratique les activités de pleine nature, on visite des fromageries, des herboristes et des 
distilleries. Il y a aussi des thermes, avec piscines intérieures/extérieures équipées de plusieurs 
saunas et hammams avec des degrés de température et d’hygrométrie différents. 
Cela dit, les stations sont très bien équipées et les pistes plutôt variées se répartissent dans 3 stations 
principales. Les restaurants sont présents sur les pistes, au bas des stations et dans les villages. 
Les habitants sont accueillants, typiquement autrichiens dans les vallées et parfois en costume 

traditionnel dans les auberges. 

Peu parlent le français (mais l'anglais est compris). Mais en station de ski, c'est bien sûr plus 

international. 

Heureusement, nous bougeons presque tout le temps en groupe et il y a toujours un germanophone 
dans le lot pour poser les questions ou interpréter les informations. Sinon Google traducteur 
fonctionne très bien sur les cartes de menu, avec quelquefois des surprises assez comiques. 
Voilà le décor planté, mais le mieux est de venir voir de soi-même pour se faire une vraie idée. 

 
 

Cette année le club avait loué 2 chalets du 7 au 14 mars, à quelques kilomètres l’un de l’autre. 

Le premier situé à Schoppernau a déjà été loué depuis de nombreuses années par le club et l’autre 

situé à Bezau est pratiqué pour la seconde fois. 

Notre GO, Christine, avait réparti les 17 participants le plus judicieusement possible dans les 2 

chalets, chacun ayant un très bon niveau de confort. 

 

 



Voici comment s’est déroulé le séjour du groupe de Bezau. 

Notre petite bande de 9 comparses était installée dans un chalet moderne et très confortable, situé à 

quelques minutes à pied de la télécabine de Bezau. Le groupe était composé de 5 volants qui étaient 

également skieurs (Calli, Gpat, Léon, Serge et Vincent). Ces joyeux lurons étaient accompagnés de 

Christine, Jocelyne, Josée et Florian, tous skieurs, complétant ainsi le groupe avec bonheur.  

 

Nous sommes arrivés sur place en covoiturage à des heures diverses le samedi d’ouverture du séjour. 

La plupart étant venus pour midi, dans l’idée de faire un rapide repas au restaurant (réservé par 

Christine) et ensuite de monter faire le 1er vol du séjour.  

Cela tombait bien car la météo était de la partie et ça allait le rester pour une bonne partie de la 

semaine.  

 

Coté parapente : Nous avons volé une fois sur la station de Bezau, où se trouvait un des 2 chalets. 

C'est un petit site sympa accessible par une télécabine, qui hélas n’a plus fonctionnée les jours 

suivants pour des raisons de maintenance.  

 

 
 

Le décollage est sur une crête orientée Est-ouest et qui permet de décoller autant par secteur nord 

que Sud. Presque tout le groupe des pilotes qui étaient arrivés en avance dans l’objectif de voler ont 

pu faire un beau vol, parfois de plus d’une heure. 

Nous n’avons pas pu renouveler d’autres vols à Bezau car la télécabine a été mise en maintenance le 

reste de notre séjour. Pas de chance ! 

 

Les 4 autres journées de vol se sont faites au Diedamskopf, sommet culminant à 2090m au-dessus de 

la station de ski de Schoppernau, où logeait le second groupe.  

Le décollage du Diedamskopf est accessible via la télécabine, ensuite il faut encore marcher 5 

minutes vers la zone spécialement préparée par les dameuses pour les parapentistes. 

 



 

De là nous avons une vue magnifique sur les sommets environnants et les vols ont été réalisés selon 

les aspirations et les capacités de chacun. Que ce soit des vols balistiques améliorés, des vols locaux 

avec des plafonds qui frôlaient les 3000m ou des petits cross dans le bocal. 

Avec cela, tout le monde avait la banane à la fin des vols.  

 

 

 

C’est de ce spot que Florian, qui n’est pas parapentiste, a pu profiter d’un vol de plus d’une heure en 

biplace avec G’pat. Ce fût pour lui l’occasion d’ajouter un superbe souvenir aérien de son séjour en 

Autriche.  

Merci à G’pat pour ce survol majestueux de ces cimes enneigées. 

 

Sinon, le principe de base sur les décos était que Calli veillait d’abord au décollage des pilotes les plus 

novices, puis il ouvrait généralement la route pour faire le plein.  

Ensuite les pilotes qui en avaient l’envie le suivaient en cross (par exemple le classique cross vers 

Bezau) ou pour faire un tour du bocal agrandi. 

 

 



Sur la photo suivante, on voit bien la station du Diedamskopf vue du ciel. Le décollage se trouve à 

coté des antennes au-dessus du restaurant. 

 

 
 

L ‘atterrissage se fait en vallée, sur des grands prés plus ou moins enneigés selon les années (cette 

année c’était plutôt moins). Ils sont situés tout près de la gare de la télécabine qui jouxte les parkings 

et non loin des bars qui peuvent rassembler les volants et les skieurs à l’issue d’une journée bien 

remplie. 

 

Côté ski : Ce fût un peu moins glorieux en raison d’une semaine super ensoleillée qui a précédé la 

nôtre. Et cette belle météo aux températures clémentes s’est poursuivie une bonne partie de notre 

séjour. Mais on ne peut pas tout avoir, le beurre et l’argent du beurre, avec en plus le sourire de la 

crémière !  

Nous avons décidé de commencer à skier de bonne heure, si possible à l’ouverture des pistes, pour 

profiter au maximum de la neige avant qu’elle ne se transforme en paquets désagréables. 

Nous avons ainsi exploité les 3 stations de la vallée, grâce à notre forfait 3 Talers qui nous permettait 

aussi de profiter des télécabines pour monter voler. 

 

 
 



Nous avons skié 2 fois à Mellau-Damuls, qui est la station la plus vaste de la vallée avec ses 76 km de 

pistes. Elle monte jusqu’à 2050m, ce qui permet normalement d’avoir de la neige correcte sur le haut 

des pistes.  

Hélas, la majorité des flancs sont orientés au sud, et du coup l’état de la neige ne nous a pas 

encouragé à y passer une pleine journée pour profiter de tout le domaine. 

 

 
 

Nous avons aussi skié à Warth-Schrocken, qui est la station la plus haute (2060m) avec 69 km de 

pistes dont une bonne partie est côté nord, donc passablement abritée du soleil. La neige s’y est 

mieux comportée face à la douceur du temps. 

 

 
 

Cette station a aussi la particularité d’être reliée par télécabine au très vaste domaine de Lech, 

réputé pour ses kilomètres de piste et aussi pour les stars qui y vont ! 

Nous avons un moment été tentés de faire la traversée, mais les promesses de neige ne semblaient 

pas meilleures là-bas, et nous avons donc abandonné l’idée… 

 

Mais c’est la station de Schoppernau avec son sommet « le Diedamskopf que nous avons le plus 

fréquentée cette année, en raison du bon compromis ski-parapente et des possibilités de vol quasi 

quotidiennes.  



Dans cette petite station le programme était limpide: sur les skis dès l’ouverture, puis passage sous 

nos voiles dès l’après-midi. 

 
 

Durant la semaine un court épisode neigeux est survenu et a incité certains membres du groupe à 

faire des activités alternatives (après-midi aux thermes, sortie en raquette, shopping de spécialités 

gastronomiques locales…). 

Mais au bout du compte, le mercredi après-midi et le jeudi matin ont été les seuls jours peu propices 

à la pratique de nos activités favorites. 

 

Nos soirées étaient rythmées par la préparation des repas concoctés chaque jour par un binôme 

différent. C’était la promesse, largement tenue d’un vrai régal qui arrivait chaque soir dans nos 

assiettes. 

Après le repas, nous faisions des jeux de société, animant joyeusement la soirée. 

Parfois c’était des discussions animées, abordant des sujets variés, tournant souvent autour des 

exploits du jour ou des projets envisagés pour le lendemain, le tout dans la bonne humeur. 

 

Notre chef de chalet contactait ensuite le chef de l’autre chalet pour l’informer de notre projet. Et si 

les 2 groupes étaient ok, nous nous retrouvions sur les mêmes pistes le lendemain matin. 

 

Le dernier soir nous avons réservé un restaurant typique autrichien pour faire un repas vraiment 

« tous ensembles ». Cette année ce fût l’auberge « Das Shiff » qui a eu nos honneurs. 

C’est habituellement le seul moment où ”tout le monde rencontre tout le monde”. Et c’est bien sûr 

les accolades et embrassades qui montrent combien nous sommes contents de nous voir ou nous 

revoir !  (voir la photo de groupe en première page) 

 

Sans oublier la dégustation des célèbres Wienerschnitzel, Strudel Viennois et autres spécialités 

autrichiennes. 

 

Et le lendemain, il ne reste plus qu’à prendre le chemin du retour, avec une nouvelle couche 

d’embrassades et plein de bons souvenirs qui se bousculent dans nos têtes. 

 

Il me reste à remercier l’organisatrice de cette annuelle escapade autrichienne, les cheffes et chefs 

de chalets, ainsi que tous les participants, pour leur participation active et joyeuse à la réussite de ce 

séjour. 

 

C. 

 


